

## Отзыв

на автореферат М.И. Акрамова на тему «Борьба Республики Таджикистан с незаконным оборотом наркотиков в конце XX - начале XXI веков» на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02- Отечественная история (история таджикского народа)

В условиях нарастания экспансии транснационального преступного сообщества на мировой арене, Республика Таджикистан, его правоохранительные органы и гражданское общество находятся на переднем плане борьбы с этим всеобщим злом человечества.

После приобретения государственной независимости и тяжелейшей ситуации гражданского противостояния, молодое Правительство Республики Таджикистан целенаправленно и поступательно вело борьбу с незаконным оборотом наркотиков на её территории и незаконным транзитом наркотических средств из Афганистана через свою территорию в сопредельные государства.

За более чем тридцатилетний период противостояния с этим общечеловеческим злом, в сотрудничестве с международными организациями и зарубежными государствами, Республика Таджикистан накопило определённый опыт практики и теоретических познания в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков.

Бесспорно, выбранная тема диссертационной работы имеет актуальное научно-теоретическое значение не только для Республики Таджикистан, но и для сопредельных стран региона и всего международного сообщества в целом.

Соискатель М.И. Акрамов, чётко и научно обоснованно определил цель и задачи своего диссертационного исследования.

На основе большого объёма научных публикаций специалистов в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, материалов текущих архивов компетентных организаций и ведомств, статистических данных и публикаций периодической печати сумел освятить основные этапы, характерные черты и особенности противодействия правоохранительных органов Республики Таджикистан незаконной экспансии транснациональных преступных корпораций, осуществляющих незаконное распространение и транзит наркотиков.

Знакомство с авторефератом диссертации М.И. Акрамова приводит к заключению о том, что в ней существенно, ярко выявлен опыт

международного сотрудничества правоохранительных органов Республики Таджикистан в условиях глобализационных процессов против преступлений, связанных с наркотиками.

Исследованы предпосылки, причины и последствия борьбы с незаконным оборотом наркотиков в Республике Таджикистан в условиях независимости.

Диссертант в автореферате отразил основные этапы и периодизацию событий, связанных с противодействием незаконному обороту наркотиков в Таджикистане.

Автор правильно отметил о видимых причинах роста наркопреступлений в Республике Таджикистан. В частности, было отмечено, что существуют социально-экономические факторы, способствующие распространению преступлений в сфере незаконного оборота. Политическая нестабильность на начальном этапе становления суверенного Таджикистана, продолжающаяся гражданская война в Афганистане, увеличение посевов опийного мака в этой стране, протяжённая таджикско-афганская граница, недостаточное ресурсное обеспечение пограничных войск и правоохранительных органов Республики Таджикистан на начальном этапе независимости государства, способствовали увеличению контрабанды наркотиков и росту наркопреступлений.

Интересным являются ряд концептуальных решений в вопросах нейтрализации угрозы наркотизма в Республике Таджикистан.

Доктор политических наук, профессор,  
заведующий кафедрой международных  
отношений Таджикского национального  
университета



**Нуриддинов Р.Ш.**

Подпись **Нуриддинова Р.Ш.** заверяю

Начальник УК и СЧ ТНУ



**Тавкиев Ш.Э.**

**Адрес организации:**

734025 Республика Таджикистан,

г. Душанбе, пр. Рудаки, 17

Тел.: +992(37) 221-77-11 tnu.tj

16.02.2021